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Σχετ.:  Η με αρ. πρωτ. 6328/14-3-2019 Ερώτηση.

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Ειδικής 

Υπηρεσίας Συντονισμού της Εφαρμογής του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης σας 

γνωστοποιούμε τα ακόλουθα:

Στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού   Προγράμματος  «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και 

Καινοτομία 2014-2020» (ΕΠΑνΕΚ) και με στόχο την ανάπτυξη ή /και προώθηση της οικονομικής 

δραστηριότητας που βασίζεται στο φυσικό κεφάλαιο και στην πολιτιστική κληρονομιά της 

Ελλάδος,  με επίκεντρο τον τομέα του Τουρισμού, αλλά και τη γενικότερη οικονομική και κοινωνική 

ανάπτυξη των περιφερειών, σχεδιάστηκε και υλοποιείται από το Υπουργείο Οικονομίας και 

Ανάπτυξης η δράση «Δημιουργική Επανάχρηση Δημοτικής Ακίνητης Περιουσίας» με δυνητικούς 

δικαιούχους τους ΟΤΑ α΄ βαθμού. 

Ειδικότερα η δράση αυτή  στοχεύει στην ανάδειξη ανενεργών δημοτικών κτιρίων μέσω της 

λειτουργίας τους ως εστιών τουριστικής, πολιτιστικής, αλλά και επιχειρηματικής δραστηριότητας 

και επιδιώκεται, με την κατάλληλη διαμόρφωσή τους εσωτερικά και εξωτερικά και την εφαρμογή 

της νέας τους χρήσης, η επίτευξη της επανάχρησής τους και η λειτουργική επανένταξή τους στον 

ιστό της πόλης, συμβάλλοντας άμεσα και έμμεσα στην οικονομική και κοινωνική αναζωογόνηση 

των αστικών περιοχών και στην αλλαγή προσανατολισμού των περιοχών σε πολιτιστικούς / 

τουριστικούς προορισμούς.



Η δράση απευθύνεται στους ΟΤΑ α’ βαθμού, ως υπεύθυνους για την αναζήτηση χρηματοδότησης, 

εφόσον το κτίριο το οποίο επιθυμούν να αναδείξουν είναι ιδιοκτησίας τους ή τους έχει 

παραχωρηθεί από Δημόσιο Φορέα για χρονικό διάστημα άνω των δεκαπέντε (15) ετών.

Η Πρόσκληση της δράσης εκδόθηκε την  13.11.2017 και ήταν ανοιχτή έως την 15.01.2019, 

προκαλώντας  πολύ μεγάλο ενδιαφέρον στους  Δήμους όλης της χώρας, με αποτέλεσμα την 

ανάγκη διαδοχικών αυξήσεων του προϋπολογισμού της Πρόσκλησης, Δημόσιας Δαπάνης (ΔΔ) έως 

τα 105 εκ €. Το ύψος της χρηματοδότησης κάθε έργου κυμαίνεται από 35% έως και 100% του 

εγκεκριμένου προϋπολογισμού του, ανάλογα με την κατηγορία αξιοποίησης του κτιρίου που θα 

επιλεγεί. 

Στο πλαίσιο της πρόσκλησης της δράσης υποβλήθηκαν πανελλαδικά 85 προτάσεις με αιτούμενη ΔΔ 

185,9 εκ. € και ήδη,  με άμεση αξιολόγηση με βάση την ημερομηνία υποβολής τους, έχουν 

ενταχθεί 54 έργα, ενώ η διαδικασία αξιολόγησης συνεχίζεται έως της εξάντλησης της διαθέσιμης 

ΔΔ. 

Με βάση τα παραπάνω το συγκεκριμένο κτίριο θα μπορούσε να τύχει χρηματοδότησης  εφόσον 

είχε υποβληθεί σχετική αίτηση στο πλαίσιο της συγκεκριμένης πρόσκλησης  και είναι επιλέξιμο 

δηλαδή εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις της πρόσκλησης  .
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